

О ЧИСТКЕ ТАЙГИНСКОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

(из донлада председателя райкомиссии по чистке т. В. С. Большакова на общегородском партсобрании г. Тайга)

Товарищи! Согласно решения Центрального Комитета вашей партии Центральной и Краевой комиссии по чистке, районная комиссия по чистке Тайгинской парторганизации приступила к работе.

Товарища! За последнее время в партию вступило свыше двух миллионов человек и среди принятых проявлены чужаки, всмотря на целый ряд рогаток, которые мы устраиваем при вступлении в партию, особенно для выходцев из чужой среды, но некоторые парторганизации недостаточно жестоко отнеслись к приему, а отсюда дало возможность пробраться в партию некоторым чуждым элементам, — шкурникам, рабочим, карьеристам и т. п.

Чистка партии — это борьба за партию, за ее марксистско-ленинскую принципиальность, за революционную боеспособность, за ее мобилизацию в борьбе, за выполнение великих задач построения бесклассового социалистического общества во второй пятилетке и за дальнейшие победы социализма в нашей стране.

Вот под этим углом нам нужно будет проверить работу каждого члена партии, как он оправдывает заявление члена партии — великого партии — партии Ленина. Под этим же углом нам необходимо проверить работу каждой парторганизации.

Наша партия после подполья не раз проверяла свои ряды на основе устава партии и решения Ксмивтерна. Наша партия теперь является правящей партией и она должна быть на 100% дисциплинированной, идеальной, честной и т. д. Недавно т. Каганович говорил в своем докладе перед чисткой московской парторганизации о том, что «наша партия есть боевой союз единомышленников определенного класса — класса революционного пролетариата, возникшего на началах добровольности. Союз, ставший себе целью — ликвидация капитализма и установление нового строя человеческого общества, строя коммунизма. Такой союз, который подчиняет интересы отдельных членов интересам целого, интересам всей партии, интересам всего класса. Такой союз, который обладает железной дисциплиной — основой существования боевой партии. Такой союз, который единомыслит, единодушен. Такой союз, который борется со всякими проявлениями разнобоя в своей среде недисциплинированностью, мелкобуржуазными штаниами и колебаниями, подымающими боеспособность партии».

И тов. Ленин говорил, что «этот союз неминуемо бы распался сначала идеально, а потом и материально, если бы он не очищал свои ряды».

Наша Партия прошла огромный исторический путь от возникновения группы, кружков, — разрослась в огромную миллионную партию, заключаясь в борьбе с оппортунистами всех мастей.

Партия существует 30 лет и на различных этапах своего развития она имела различные формы борьбы за партию и очищение своих рядов от оппортунистических мелкобуржуазных и чуждых партии элементов.

Будучи в подполье партия не могла проводить такой массовой организованной чистки, но однако в борьбе с самодержавием, когда за малейшую неосторожность царизм отправлял на катергу, виселицы и т. п., а это запугивало и отсеивало от партии малодушных. И в идеальной борьбе с меньшевиками, либераторами и другими оппортунистическими течениями партией, естественно выбрасывались отдельные слабые и неустойчивые члены, тем са-

мым партии удалось создать в себе внутреннее единство.

В 1921 году впервые проводилась партийская чистка своих рядов, это в тот момент, когда партия перешла от непосредственной вооруженной борьбы с контрреволюцией, в борьбе за восстановление разрушенного народного хозяйства империалистической и Гражданской войной. В результате этой чистки, партия исключила 26 проц., но партия стала еще боеспособной и тем самым обеспечила своим идеально-политическим руководством в выполнении хозяйственных и политических задач, стоящих передней в восстановительный период.

Вы знаете, товарищи, что в период НЭПа мелкобуржуазная стихия оказала известное влияние на отдельную часть членов партии и отдельные партийные организации особенно в среде вузовских и сельских организаций, а контрреволюционный троцкизм в этот период особенноставил вопрос ревизий ленинизма. Партия наметила и провела частичную чистку своих рядов, очистив себя от мелкобуржуазных колеблющихся элементов и троцкистов.

Дальше тов. Большаков говорит, что партия провела самую большую чистку своих рядов в 1929 году на пороге наибольших трудностей, ибо в этот период партии был намечен пятилетний план великих работ — план индустриализации страны.

«Вся партия, каждый член партии понимал, что осуществить эти огромные мероприятия по индустриализации нашей страны — задача весьма трудная, она потребует от нас преодоления больших трудностей. Но партия не боится трудностей если она знает что борется» (из донлада Булатова).

На осуществление этих задач партии необходимо было очистить свои ряды от право-оппортунистических, неустойчивых членов с тем, чтобы партия смогла легче и быстрее выполнить план индустриализации страны.

После чистки партия смогла спасти с поставленными задачами и из уст тов. Сталина на 17 партсъезде мы слышали, что наша страна может создать любую машину для промышленности, сельского хозяйства и вооружила нашу красную армию новейшими техническими средствами обороны, как ни одна другая армия в мире. Вот почему империалисты толкались у наших границ боатся сунуть свое свиное рыло в наш советский огород.

Этого мы достигли благодаря правильности генеральной линии партии, большевистского руководства Ленинского ЦК во главе с тов. Сталиным (бурные аплодисменты).

В первой пятилетке мы одержали не один бой, разгромили кулачество, как последний капиталистический класс, разгромили контрреволюционный троцкизм до основания, вытеснили капиталистические элементы в промышленности и поставили на социалистические реалии с-хозяйство, подвели фундамент социалистической экономики.

Во второй пятилетке перед партией стоят еще большие задачи —

«Основательная ликвидация капиталистических элементов и классов вообще, полное уничтожение причин, порождающих классовые различия, эксплуатацию и преодоление пережит

нов капитализма в экономике и сознании людей».. (17 партконференция). Поднять благосостояние рабочих и крестьянских масс и повысить уровень потребления 2-3 раза, завершить реконструкцию народного хозяйства и овладеть техникой.

В осуществлении этих задач партия знает, что классово-враждебные элементы и случайно проникшие чуждые партии будут тормозить, поэтому проводится чистка.

Кто будет вычищаться из партии?

Во первых, классово-чуждые враждебные элементы, обманутым путем проникшие в партию и остающиеся там для разложения партийных рядов».

Есть ли чуждые в составе тайгинской организации? Конечно есть! И сказать кто, это покажет чистка, но однажды уже и сейчас мы имеем отдельные факты действий классового врага, так например, на станции Яшкино одному рабочему поставили гроб в квартиру на 40 дней за то, что он не много выпивал. Спрашивается: кто был инициатором такого издевательства над рабочим? Оказывается бывший кулак, выне председатель месткома, а если порыться в организации, то можно и еще найти.

Во втором пункте инструкции по чистке говорится: «из партии вычищаются двурушники, живущие обманом партии, скрывающие от нее свои действительные стремления и под прикрытием лживой клятвы в „верности“ партии пытаются сорвать на деле политику партии».

Была контрреволюционная организация в лице 16 человек, где были члены партии (верно не в Тайгинской организации). Они голосовали за линию партии, а сами пакостили ей.

И у нас они имелись, отправляют вагоны без документов или документы без вагонов и т. д., а наши парторгии относятся спустя рукава, халатничают, а администрации видят, а мер никаких не принимают. А ведь там сидят коммунисты. Отсюда наша задача — в период чистки все эти безобразия вскрыть и виновников привлечь к ответственности.

В третьем пункте инструкции говорится, из партии исключаются открыты и скрытые нарушители железной дисциплины партии и государства, не выполняющие решений партии и правительства, подвергающие сомнению и дескредитирующие решения и установленные партией планы болтовней об их „нереальности“ и „неосуществимости“.

Недаром съезд отметил, что транспорт родной брат красной армии, дисциплина на транспорте должна быть такая же, как и в красной армии. Без твердой дисциплины транспорт работать не может. А вы знаете товарищи, что Совет Народных Комиссаров и ЦК ВКП(б) потребовали, что бы все честные коммунисты — железнодорожники встали во главе движения за восстановление и укрепление железной дисциплины на транспорте, чтобы они ежедневно, ежечасно показывали в своей работе высокие образцы большевистской дисциплины.

В четвертом пункте инструкции говорится, что из партии вычищаются перерожденцы, сросшиеся с буржуазными элементами, не

сталинский шумъ

орган тайгинского РК ВКП(б), РИКа и РПС
7 июня 1934 г. № 61 (518)

желающие бороться на деле с классовыми врагами, неборющиеся на деле с кулачными элементами, рвачами, лодырями, ворами и расхитителями общественной собственности.

Есть у нас такие, которые поддавшись мелкобуржуазным тенденциям забывают партию ради различных интересов, они жертвуют интересы партии интересами пролетариата, закрывши свой личной склонностью, и мы тоже будем беспощадно изгонять из партии.

И наконец пятый — шестой пункты: вычищаются из партии карьеристы, шкурники, и обороноратившиеся элементы, использующие пребывание в партии и службу у советского государства для своих личных шкурнических целей, оторвавшиеся от масс пренебрегающие нуждами и запросами рабочих и крестьян, морально разложившиеся, роящие своим неблаговидным поведением достоинство партии, пачкающие знамя партии».

Вот в основном кого мы будем вычищать из партии. Проверять мы будем не только личные качества коммунистов, будем проверять работу каждой партийной организации, как она перестроилась, как она расстановливает партийные силы, как ими руководят и воглаляет активность широких рабочих масс в деле выполнения решений 17 партсъезда.

Наша задача состоит еще и в том, что мы будем в период чистки выправлять работу отдельных парторганизаций. По Тайгинскому району будет работать 5 комиссий, перед ними стоит громадная работа, которая пожалуй непод силу сделать 10 комиссиям, если не будут помогать им коммунисты, комсомольцы и честные беспартийные. Только при действительном участии масс, при правильной самокритике, при глубоком подходе к каждому в отдельности коммунисту, мы сможем выявить подлинное лицо коммуниста.

Задача комиссий по чистке — внимательно прислушиваться к каждому выступлению с тем, чтобы не допустить сведения личных счетов на чистке.

Я, товарищи, повторяю еще раз задачи чистки — поднять идеальный уровень и авангардность каждого коммуниста, каждой парторганизации, тут нужен к каждому особый подход в зависимости от его уровня развития, но членом партии не может быть тот, который бы не знал устава и программы нашей партии.

Тайгинская парторганизация на отдельных участках имеет достижения, но коренного перелома еще нет, если в прошлом году Тайгинская парторганизация первая выполнила весенний сев, то в нынешнем году далеко отстала от передовых районов.

Коммунисты транспорта должны основательно уже теперь готовиться к осенне-зимним перевозкам, не на словах, а на деле по большевистски. На селе развернуть мобилизацию средств с которой мы далеко отстали, быстрее закончить сев и сейчас же развернуть взмет паров и подготовку к сенокосу и уборочной кампании.

Активным проведением чистки, привлекая широкие пролетарские массы и изгоняя всех чуждых недостойных элементов по партии. Мы выйдем из чистки на первое место по краю (бурные аплодисменты).

ВСПАШКЕ ПАРА ТАКОЕ ЖЕ ВНИМАНИЕ КАК И ВЕСЕННЕЙ ПОСЕВНОЙ

Настроения послепосевного отдыха

Бригада № 1 колхоза "Правда" Поломошинского сельсовета закончила сев 1 июня. Закончила сев и вторая бригада этого колхоза. В колхозе имелась полная возможность приступить к всапашке паров. Но председатель колхоза Соловьев не уяснил еще, что борьба за ранний пар, есть борьба за богатый урожай будущего года. До 5 июня колхоз не поднял ни одного гектара паров.

Такое отдающее настроение чувствуется и в остальных колхозах сельсовета. О парах говорят, как о чем то еще далеком, в то время как уже наступило время пахать пары. Сельсовет (пред. Осипов) и парторганизации колхозов не сумели дать отпора этим настроениям послепосевного отдыха.

Только один колхоз—"Верный путь" приступил к паровой кампании.

Пары будут всапаханы в 8 дней

Колхоз им. 17 партс'езда еще со всем молодой. Он организовался 15 января 1934 года. С первых дней существования колхоза районным партийным комитетом туда был направлен генератор т. Старицкий. Партогр начал работать с того, что разъяснил колхозникам принцип колхозного строительства, задачи весенне-летнего сева,—борьбы за урожай и подъем животноводства.

В преимуществе колхозного строя колхозники убедились сейчас, после весеннего сева еще крепче. Посев зерновых культур колхоз закончил 19 мая. Для Ботиновского сельсовета это очень ранние сроки. 28 мая закончен сев всех культур с перевыполнением на 7,5 га. Качество сева хорошее.

Бригада № 1 колхоза закончила сев 30 мая. В период сева систематически проверялись нормы посева всеми колхозниками. Это дало возможность колхозу перевыполнить план сева на 9 га. Великолепные всходы говорят о высоком качестве полевых работ.

Немедленно сев 1 июня колхоз приступил к всапашке паров. Председатель колхоза Пушкин разработал план всапашки паров обсудил на широком производственном совещании колхозников. Лучшие ударники-пароводители развернули соревнование на выполнение норм и высокое качество работы.

Поломошинские колхозы должны разниться по сельхозартели "Верный путь".

Лысцов.

Вот, что говорит колхозник Голубев в беседе о итогах сева.

— На севе мы работали дружно. Никто из нас не ожидал, что мы так быстро выполним план. Хорошие всходы обещают богатый урожай. Мы-бы никогда не имели таких достижений, если бы не организовались в колхоз. Хорошо помог в нашей работе и наш парт орг т. Старицкий. Он учил нас колхозному труду, учил как бороться с лодыжками и разгильдяями.

Немедленно после окончания сезона колхоз приступил к всапашке паров. План пароводителя колхоза они обязались закончить в течение 8 дней и все лето пар держать чистым от сорняков.

Кудрин (инстр. РК партии).

Бороться за ранний чистый пар

Колхоз им. Калинина Таловского сельсовета закончил сев 30 мая. В период сева систематически проверялись нормы посева всеми колхозниками. Это дало возможность колхозу перевыполнить план сева на 9 га. Великолепные всходы говорят о высоком качестве полевых работ.

Немедленно сев 1 июня колхоз приступил к всапашке паров. Председатель колхоза Пушкин разработал план всапашки паров обсудил на широком производственном совещании колхозников. Лучшие ударники-пароводители развернули соревнование на выполнение норм и высокое качество работы.

Харя Петров, Родин и др. в период сева всапахивали по 1,25 и более. При обсуждении плана пароводителями эти ударники заявили, что план должен быть выполнен в 15 дней, а не в 20, как это намечено по производственному плану.

На пароводитель развернуто соревнование на перевыполнение норм и высокое качество работы. Инспектора по качеству борются за доброкачественную работу так же как и в период сева.

Юрченко.

О ПОХОДЕ НЕ ДУМАЛИ

Руководители колхоза "14 лет Октября" Таловского сельсовета, комсомольская организация и освобожденные палец о палец не ударили в проводимом походе за крестьянского коня.

Лошади в колхозе находятся в безобразном состоянии. Почти все

они ниже средней упитанности, а 6 из них совсем выведено из строя. Лошади не чистятся. В полевых станах стойла не оборудованы.

Такое отношение к колхозному коню заслуживает сурового наказания.

Фещенко А.

В "Красном знамени" забыли пострадавшие новление партии о коне

В прошлом году в колхозе "Красное знамя" Литвиновского сельсовета пропало 10 лошадей. Виновники этого безобразия остались безнаказанными.

В наступившем году правление колхоза повторяет прошлогоднее дело. Оно совсем забыло постановление царства и правительства о сохранении конского поголовья. В мае месяце при вине конюхов Осипова и Терехова утонул жеребец. Многие жеребчики

из-за плохого ухода скончались. Особенно безобразно относятся к лошадям во второй бригаде. В этой бригаде почти у всех лошадей сбиты плечи и спины,

Руководители колхоза "Красное знамя" должны ответить за такое варварское отношение к лошадям. Успех паровой, сенокосной и уборочной кампаний будет зависеть от состояния тягловой силы.

Завьялов.

На яшкинском заводе поговорили о перестройке завоудования и снова успокоились

Получен приказ союзцемента о перестройке системы завоудования, как Гром среди ясного для свалился приказ о перестройке завоудования на голову треугольника яшкинского цемзавода. Перестраиваться они не думали хотя и прорабатывая решения 17 партс'езда клялись, возносили руки,—возносили и клялись, что будут перестраивать работу. На деле же ничего подобного не было. Существовали отделы, секция, завы, пом. зав., шумела бумага, скрипели перья и вдруг... не перестройка.

Сна лишился треугольник. Аппетит потеряли. Все думали. Оней—о перестройке—о Приказе. Наконец таки решили.

— Срочно собрать треугольник с участием инженерно-технических работников, профигров, партогров.

Собрались, обсудили, хотя у некоторых и было сомнение насчет перестройки у людей незнающих совершение решений с'езда (Философов), но все же решили перестроиться. Постановили проработать вопрос о перестройке завода в цехах с рабочими и к 5 июня закончить перестройку.

Прошло после заседания пять дней, а в заводе все спокойно, все по старому. Поговорили на треугольнике и успокоились. Представка Роменский вносил предложение проработать с рабочими вопрос о перестройке, а сам после заседания треугольника палец о палец не ударили по этому вопросу как должны перестроиться, в чем существует перестройка завоудования? Рабочие не знают. Некоторые даже из рук

водителей еще не усвоили себе, что значит перестройка? Вот, например, начальник цеха АНАНЬЕВ, когда ему было сказано о том, что откатчики из его цеха при перевозке клинкера на склад сваливают его на пути, в результате рабочим приходится расчищать путь и подавать в размол Горячий клинкер, а оттого страдает качество цемента и сокращается производительность мельниц, он заявил "напишите письменно". От письменного заявления видно легче станет Ананьеву, так как в нем сидит еще двух работы старыми канцелярско-бюрократическими методами. Начальник размольного цеха вместо руководства цехом должен сидеть и писать докладные АНАНЬЕВУ. Ведь дело доходит до абсурда. Ананьев не понимает, что задача в перестройке заключается в том, чтобы совершенно освободить руководителей цехов от излишней писанины, бюрократизма.

Бесконечная писаница отрывает начальников цехов от своей прямой работы. Вот на днях в мельничном отделении испортился элеватор. Пишет начальник цеха завы, отделом механизации заявку о исправлении. Пришли "правили" и не исправили, а Формально отдалились, не поставили и как следует ролик. Только ушли рабочие, элеватор снова испортился. Начальнику цеха надо садиться и снова писать записку. Таких случаев очень много. Вместо своей прямой работы начальник цеха сидит и пишет бумаги.

Сколько времени у начальников цехов отрывают писаниной существую-

щие еще и отделы. Пишет отдел кадров, плановый отдел, отдел труда, сектор соцбыта и т. д. Бумаг эдаких отделов на изложе це же кучи.

„Всей перестройке промышленности и не только промышленности, а главное — это уменьшить количество звеньев в управлении" — так указал т. Каганович на 17 с'езде партии.

Газета "Большевистский цемент" поднимала как то вопрос об уравнении сектора соцбыта, так как она по существу ничего не дает — ни уму ни селедке, этот сектор занимает только место в завоудовании. Но на это треугольник цемзавод не реагировал ни как. Как же ликвидировать такой сектор, пустоведь будет в комнате Вуг и живет этот сектор. "Занимается бытовыми условиями рабочих — выдает проездные, большие ничем не занимаются. Эдакие же вопросы занимаются люди в ЗРК. Получается, что в ЗРК "заявляют узлы", а этот сектор "развязывает", подбираются балансы: приход расход верен и в кассе ничего". Живет сектор счастливо, не обижаясь на треугольник.

Так существует на заводе и мало

другие отделы. Надо решительно взяться за перестройку завоудования. Надо сократить и срезать канцелярии и бюрократии, ликвидировать излишнюю в управлении, освободить полностью начальников цехов от писания бумаг, а дать ему полную возможность руководить цехом, машинами, лодками, организацией и нормированием их труда, зарплатой и т. д.

Мастер есть полновластный руководитель участка, начальник цеха — полновластный руководитель цеха, директор завода — полновластный руководитель завода со всеми вытекающими из этого правами, обязанностью и личной ответственностью (Л. Каганович) — это должны себе установить яшкинцы.

Партогранизация завода, готовясь к чистке царии должна не формально, а по деловому привести в жизнь решения 17 с'езда партии. Многие боятся и резолюции, больше конкретных практических дел.

Бригада "Огличского тури": Селицкий, Лищевский.



На цемзаводе вместо перестройки сеют резолюции.

НЕТ ЗВАНИЯ ВЫШЕ, ЧЕМ ЗВАНИЕ РЕВОЛЮЦИОНЕРА КОММУНИСТА

БУШИМ БОЛЬШЕВИКАМ ПАРТИЯ ДОВЕРИЛА ЧИСТИТЬ СВОИ РЯДЫ

Старый большевик

Тов. В. Большаков председатель Тайгинской райкомиссии по чистке

Тов. Большаков Владимир Сергеевич родился в 1886 году в семье батрака. Тов. Большаков по найму пошел работать с 8 лет, был подпаском, работал строительным рабочим, работал рабочим на заводе в Сормово. В 1905 году вступил в партию и состоял в Сормовской вооруженной боевой дружине, где участвовал в баррикадных боях в декабре 1905 г.

1917 год, февраль застает тов. Большакова в Твери в рядах юнкеров, где его избирают первым председателем совета солдатских депутатов. В Твери под руководством тов. Большакова создается Тверская Республика.

1917 год—Октябрьская революция заставляет тов. Большакова в Москве, где он принимал активное участие и назначен членом ревкома городского района. После октября все время работал на руководящей партийной работе. Был секретарем Московского укома, секретарем грозненского окружкома, секретарем Череповецкого окружкома.

В течение 2-х лет тов. Большаков дрался на фронте против Колчака в качестве военкома девизии, на

ВОСПИТАНИК КОМСОМОЛА

П. И. Чемоданов—член районной комиссии по чистке

—Родился и вырос в г. Барнауле. Отец—столяр. Безнадежный алкоголик, он сгорел от вина. Мать всю жизнь работала по найму. Стирала, шила и этим содержала семью. В 1918 году я поступаю работать в Бобровский завод. Работал масленищиком, потом выучился на моториста.

С 1924 года начинается биография тов. Чемоданова, как комсомольского работника.

—Меня выбрали секретарем ячейки Бобровского завода. Ячейка была слабая, малоизменная и среди рабочей молодежи почти не имела авторитета. За год работы положение резко изменилось.

Авторитет ячейки вырос. За год в организацию была вовлечена почти вся молодежь завода.

Лично я сам в этой первой работе получил хорошую школу комсомольского работника.

В 1925 году меня выбирают секретарем Покровского райкома комсомола. За это время я два раза выбирался членом бюро райкома партии.

После года работы секретарем

чальником политотдела девизии.

Последнее время тов. Большаков работает секретарем парткомиссии при политотделе Томской ж. д.

райкома меня выдвигают в аппарат Рубцовского окружкома комсомола, в котором я сначала работаю зав. эконом отделом. Потом зав. орготделом и наконец, секретарем окружкома.

В своей работе я всегда ощущал слабость в теоретической подготовке. Было совершенно очевидно, что для дальнейшего моего роста, как партийного работника необходима теоретическая подготовка, серьезная учеба. В 1928 году меня командируют в Ленинградский комвуз имени тов. Сталина.

В 1931 году тов. Чемоданова командируют в новосибирский комвуз на преподавательскую работу. Наряду с преподавательской деятельностью тов. Чемоданов ведет партийную работу в школе. Был культистом парткома, заведывал практикой студентов. Два раза выбирался делегатом на Городскую партконференцию.

Сейчас тов. Чемоданов—инструктор Октябрьского райкома партии и одновременно преподаватель дисциплины партийного строительства в Высшей сель.-хоз. коммун. школе.

Путь тов. Чемоданова от секретаря комсомольской ячейки до Преподавателя высшей сель.-хоз. коммун. школы и инструктора Октябрьского райкома—путь большевика.

ДА, ДОСТОИН!

Биография, представшего 5 июня в клубе «Динамо» перед районной комиссией по чистке, начальника райотделения ОГПУ тов. Осетрова эта типичная биография пролетариата.

В 1907 году, когда едва остыли стволы винтовок царских палачей, расстреливавших рабочих, отец Осетрова от безземелия и бедняцкой нужды отправляется в Петроград на заработки.

Но и здесь тягостная жизнь рабочего, заставила бежать отца Осетрова вместе с семьей в Омск. Три года прожигает на фабрике в Омске не внесли облегчения в семью Осетрова. Они переезжают в Татарск, где отец работает упаковщиком на складе.

Война четырнадцатого Года заставляет Осетрова слушателем сельско-хозяйственного училища. Стипендия являлась недостаточной для существования и Осетров бросил учебу—ходит работать на завод.

1918 году поступает в красную армию, откуда был послан в военную школу. После окончания школы работал в губисполкоме, губкоме до 1920 года. Потом снова участвует в свердловском комвузе в Москве, откуда был командирован на работу в Якутск. В Якутске же он был назначен уполномоченным ОГПУ, откуда выехал в 1923 г. в Новосибирск. Затем ответственная работа в органах ОГПУ в Шегловске, Рубцовске, Прокопьевске, Кемерове и Тайге. В партию вступил в 1919 году. Высокий не имел.

Характеристику честного, преданного партии работника тов. Осетрова дополнили выступившие сотрудники ОГПУ.

В лице тов. Осетрова,—говорит т. Бесов я вижу примерного товарища, у которого я учусь партийной выдержке, расчетливости и чекистской настойчивости в работе. Бесова дополняет т. Антонов:

—За короткое пребывание тов. Осетрова на должности начальника, он сумел коренным образом перестроить всю работу райотделения. Я думаю Осетров достоин быть членом партии. Об этом же говорили и другие выступающие товарищи. —Достоин быть тов. Осетров членом комиссии по чистке?—Опрашивается Председательствующий Большаков. Все присутствующие единодушно отзываются:

—Да, достоин!. ВИТ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Районная комиссия по чистке Тайгинской парторганизации помещается в городе Тайга в помещении райкома, в комнате зам. секретаря РК ВКП(б), телефон № 17. Звонить через городскую станцию.

ДУДОРОВ.

К двадцати трем годам своей жизни Степанов достаточно наглядился на горькую батрацкую жизнь старших братьев в деревне Ушаковка б. Симбирской губернии. Прожитые нищенеские годы с отдыхом в деревне навсегда остались в памяти б. рядового царской армии Степанова, когда в 1908 году он впервые променил оголовский кров на нечеловечески тяжкую николаевскую рекрутину.

Когда-то законченное сельское образование помогло сократить сроки отбывания в армии. В 1910 году он, демобилизовавшись, вместе с Ушаковки решил попытать счастье в качестве стрелочника на Ташкентской ж.-д.

Четырехлетняя работа стрелочником не прошла бесследно для Степанова. Чланливое железнодорожное начальство, не хуже ушаковских кулаков умело эксплуатировать рабочих.

Не вынес обид Степанов и переехал на Богословскую ж.-д. в дело кочегаром.

Война 1914 года прошла мимо зараженного кочегара Степанова. Потянуло, как и многих в то время, в далекую каторжную Сибирь на новые работы. Поэтому то в 1915 г. Степанов оседает на ст. Тайга в должности башника жел. дор. бани.

Однадцать лет провел т. Степанов среди шума банных котлов, среди рея угольных топок. Многое изменилось в самом Степанове за эти одиннадцать лет.

Малограммность, культурная отсталость в прошлом, не давали ему четко разбираться в политических событиях. Но жуткие воспоминания о каторжной жизни деда, отца и батраков—братьев в прошлом, заставляли питать жгучую ненависть к царскому строю.

И не случайно, когда банда колчаковцев разъяснила по Тайге смерть и насилие большевикам—рабочим, Степанов проходя мимо вагона, за-

ключенных товарищами, горячо кинул охраннику.

—Бросай винтовку! Кого караулишь, товарищ?!

Свержение колчаковщины, борьба за укрепление советской власти в Тайге сделали коренней переделом в психологии тов. Степанова. Он активно помогает выполнять задания партии спарщику по работе коммунисту Раеву, оставаясь за него дежурить. А затем в 1925 году и сам вступает в ряды партии большевиков.

С 1928 года тов. Степанов проходит большевистскую школу партийной работы начиная от секретаря деревенской ячейки МОПР'а до заведующего бюро жалоб КК-РКИ.

И вот этот человек предстал перед районной комиссией по чистке 5 июня в помещении райисполкома.

Удивительно скромно тов. Степанов рассказывает о своей партийной работе: был председателем местного с. пути, председателем Горсовета, был командирован в счет пятидесяти Крайкомом партии настройкой в Нижнеудинск, где выявил крупное вредительство на транспорте. Заведывал лечебно-профилактическим санитарным вспомогательным, возглавлял ревизионную комиссию райПО.

За все пребывание в партии взысканий не имел.

Характеристику тов. Степанова в оживленной беседе дополнили рабочие депо, служащие, у кого на глазах рос как коммунист тов. Степанов.

Большой убедительностью гнучат слова тов. ГАПЕЕВА о Степанове:

—Мы с ним вместе в пути работали. Скажу прямо: человек он близкий рабочим, авторитетный. Хороший, честный товарищ...

—Работая в ячейке МОПР'а тов. Степанов и здесь отнесся к делу со своейственной ему добросовестностью,—говорит тов. Попова. И тут же добавляет:—я знаю, у него раньше жена была темная, отсталая. Теперь

она стала грамотной, активной делаткой. Это тоже Степанова плюс...

Тов. Кудрин в своем выступлении подчеркнул:—В прошлом мы с ним вместе работали в комиссии по чистке колхозного аппарата. Тов. Степанов руководя нашей работой показал хорошую выдержку. Твердость и верность в проведении политики партии.

—Еще можно отметить характерный случай,—говорит тов. Кореневский—комсомолец, когда в 1931 г. Тов. Степанов ликвидировал кулачество в Шемиловском сельсовете, он очень чутко пошёл к этому делу, благодаря чему 15 кулацких хозяйств, правильно выявленных Степановым, было раскулачено.

—Он беззаветно предан делу рабочего класса,—говорит тов. Белянкин. В 1930 году он лично занялся подбором бойцов для ликвидации кулацких банд, провел с бойцами большую политическую работу. Это помогло нам удачно выполнить операцию.

На полит вопросы членов комиссии тов. Степанов отвечает четко и просто.

В заключение председатель комиссии тов. БОЛЬШАКОВ сделал прекрасные выводы о Степанове, как коммунисте.

—Нам товарищам, многим надо учиться у бывшего Степанова перед нами человек, сделавший огромную работу над собой, человек, который по-большевистски перестроил быт. Он честный, преданный коммунист. Он мастер организовать работу, умеет найти кулака в деревне, вредителя на транспорте...

—Районная комиссия по чистке считает тов. Степанова проверенным и вполне достойным быть членом комиссии по чистке.

Шумные аплодисменты, присутствующих были единодушны подтверждением правильности слов тов. Большакова.

Японские, английские империалисты усиленно вооружаются

МОСКВА, 3 июня (Тасс).—Япония по бюджету за 1935-1936 год отпускает 250 миллионов иен (равняется 30 коп.) на улучшение вооружений, сильно увеличиваются военно-воздушные силы, число аэродромов в Японии намечено довести до 300 вместо вынешних 20. Бешеными темпами работают английские военные заводы, производятся усовершенствованные ядовитые газы—не которые новые газы ослепляют людей, разрушают легкие. Есть газы

от прикосновения которых кожа немедленно обугливается.

Производятся секретные работы по изготовлению новых типов орудий. Интересные сообщения проливавшие свет на поддержку Англии, захватических планов Японии приводят газета "Английский рабочий" партии Дэйла Горальд. Англия по сведениям газеты продала Японии 24 полевых орудия и пулеметов и также 6 миллионов снарядов.

Итоги работы школ транспорта и цемзавода

Школы закончили учебный год. Лучшей школой по успеваемости в городе вышла образцовая средняя школа (директор Рыбов) в которой успешно окончившие и выпущенные из школы составляют 93 проц., второгодников из 353 чел. 6—чел. Эти показатели говорят за то, что образцовая школа нашего района стала действительной образцовой школой делом заслужила завесения ее в титульный список образцовых школ, утвержденных Наркомпросом.

Этому безусловно способствовало то, что коллектив крепко боролся за действительную образованность.

Этому безусловно способствовало то, что зав. РайОНО тов. Бредис в течение всего учебного года настойчиво и упорно боролся за создание максимальных условий для работы образцовой школы и сумел поставить ее на должную высоту. Школа переведена на односменные занятия, почти каждый учащийся обеспечен учебниками, тетрадями, закуплено значительное количество наградных пособий и оборудована для кабинетов.

Неплохие показатели, в сравнении с прошлым годом (средняя успеваемость за прошлый год 79 проц., дали школы, как Яшкинская 86 проц. (врио директора Ровенский) школа № 2 (врио директора Комуро), и Тутальская (врио директора Стройсов) давшие 84 проц. успешно окончивших и выпущенных, а также начальные школы города № 4—90,5 проц., № 7—86,5 проц., № 3—86,4 проц.

Давные школы работали весь год в две смены, (а школа № 2 в 4 всю первую четверть вела занятия даже в 3 смены), что усугублялось еще тем, что были срывы заветий из-за отсутствия освещения, неудовлетворенность учебниками, напр. по географии на две седьмые группы в школе № 2 было всего один учебник и т. д.

Хорошие показатели дала Ханканская железнодорожная школа, давшая 95 проц. успеваемости (зав. школой Слесарь). РайОНО и РМК Рабпрос не ошиблись в том, что при проведении тарификации установили тов. Слесарь за хорошую работу 4 разряд. Низкий процент годовой успеваемости дала неполная средняя школа № 8—77 проц. (врио директора Манарова). Здесь в значительной степени сказалось то, что у школы

был затяжной организационный период (школа укомплектовывалась последней в ноябре м-ца) и что остальные школы города при укомплектовании направляли в школу № 8 наиболее слабо успевавших учащихся.

Безобразно плохо работала Литвиновская железнодорожная школа (зав. школой Беляшев), где у некоторых учащихся в письменной работе по русскому языку на 80 слов было 73 ошибки, а устные испытания по географии и геометрии показали абсолютное незнание этих предметов учащимися.

В ряде школ значительному количеству учащихся даны испытания на осень. Например, в школе № 8—22 проц., в школе № 10,17 %, в школе № 2—14 проц. и в Тутальской школе 13 проц. Безобразным фактом является то, что класс учителя Осиновской школы т. Славникова весь за исключением одного ученика оставлен на осень по математике. Наибольший процент второгодничества по 1-м и 2-м классам дает школа № 7—9 % и № 3—6 %. Сейчас немедленно ни одного дня каждый директор и зав. школой должны развернуть действенную работу по подготовке к новому учебному году (мобилизации средств на учебники, ремонт и строительство школьных зданий, сбережение и образцовый уход за школьным посевом и т. д.), а также работа по летней оздоровительной кампании.

В этом руководителям школы должны помочь советские, партийные, профсоюзные организации и вся общественность.

Ударной работой каждой школы на летние каникулы должна быть работа с учащимися, испытания которых перенесены на осень. Этим учащимся надо обеспечить учебниками, тетрадями и систематической консультацией со стороны педагога.

В задачу каждого рядового учителя должно быть положено: разумное использование летних каникул для повышения своей квалификации. Обязанность работника школы—пересмотр методов своей работы с точки зрения того, насколько они продуктивны и насколько положительно удовлетворяют учащихся, что безусловно будет лучшим ответом на постановление СНК ССР и ЦК ВКП(б) о школе. (В. Казанский).

Сегодня совещание редакторов стенгазет

В клубе им. Ленина ст. Тайга, сегодня 7 июня, в 5 часов вечера созывается совещание редакторов многотиражных и стенных газет транспорта и всего города.

ПОВЕСТКА ДНЯ

Задачи стенных газет в чистке партии—докладчик член райкомиссии по чистке т. Чемоданов.

Явка всем редакторам транспорта и города обязательна без опозданий. Желательно участие рабкоров редакции «Сталинский путь», «За большевистский транспорт»

Рейд по финплану

В рейд по финплану включились

Яшкинский комитет комсомола включился в проводимый в районе рейд по финплану. В цехах завода комсомольские первичные организации проводят взаимопроверку цехов по охвату займом рабочих.

Город разбит на 6 участков и организовано 6 комсомольских бригад по проверке рабочих в этих участках и помощи в охвате подпиской на заем еще не охваченных рабочих и служащих и вновь прибывающих на предприятия. Проверяется также работа предприятий, учреждений по перечислению государственных средств в госбанк.

С. И.

ских бригад по проверке рабочих в этих участках и помощи в охвате подпиской на заем еще не охваченных рабочих и служащих и вновь прибывающих на предприятия. Проверяется также работа предприятий, учреждений по перечислению государственных средств в госбанк.

Бухгалтер Клюев говорит: "мы уж давно собирались ввести систему отчисления процентов за сбор паевых, но никак все еще не сделаем."

Только собираются, а делать ничего не делают.

Надо этому безделию яшкинских правленцев посПО положить раз и навсегда конец.

Райпотребсоюзу следует сейчас же заняться оздоровлением руководства яшкинского посПО.

Работа с коопактивом должна быть поставлена на должную высоту. Планы сбора паевых есть все возможности выполнить и он должен быть выполнен.

Бригада рейда: Михайлов, Татьев.

В заготзерно бездельничают

Реализация займа в коллективе яшкинского заготзерна прошла преступно слабо. Охвачено рабочих и служащих из коллектива 73 человека только 42.

Профорганизация яшкинского заготзерна в лице Бурякова и комсод за свое время не делает по охвату займом рабочих и служащих. В течении всего 1934 года комсод ни одного раза не собирался.

Работа по реализации займа проведена кампанейски в заготзерне. Пошли несколько дней и успокоились, в результате—новые прибывающие рабочие, временные рабочие не охватываются займом. Среди неорганизованного населения

работа совершенно не проводится.

Не следит комсод за свое время перечислением государственных средств в госбанк. Удержано бухгалтерия 256 руб. по займу с рабочих и до сих пор эти деньги в госбанк не перечислены. Задержано культсбора и подоходного налога за май месяц 65 рублей.

Бюрократы маринующие, задерживающие государственные бухгалтер Елизаров и зав. заготзерно Постников, за это не привлечены к ответственности.

Поссовет Яшкино должен крепко ударить по безделию в заготзерно. Бригада рейда: Михайлов, Ботьев.

Во время конкурса сделать раймаг и культмаг образцовыми

Раймаг тайгинского райпотребсоюза включился в краевой и всесоюзный конкурс "на лучший раймаг и культмаг" еще 17-го мая. Коллектив магазина и райпотребсоюза обязались "Превратить раймаг в образцовый и показательный магазин и на своем опыте учить как нужно организовать подлинно-советскую культурную торговлю СельПО".

Но прошло больше полмесяца, а в раймаге все без перемен. Вместо развертывания советской культурной торговли, улучшения качества обслуживания трудящихся, практического показа методов культурной торговли, расширения ассортимента товаров на основе изучения потребительского спроса, улучшения практики вне плановых закупок товаров местного производства и вовлечения в товарооборот местных товарных ресурсов—магазин продолжает оставаться ничем не отличающимся от обыкновенной лавки СельПО. Культтовары из раймага до сих пор не выделены и культмагазин не организован. Горсовет просьбу райпотребсоюза о предоставлении помещения под культмаг не удовлетворяет. Тов. Диденко (пред. горсовета) культмагазину до сих пор не придает значения.

К оборудованию внутреннего и внешнего вида магазина не приступлено. Майский план товарооборота за 20 дней выполнен: по товарам

сложного ассортимента на 32,5% и культтоварам 51,5%. Такое выполнение плана есть результат того, что нужной заботы о пополнении магазина товарами со стороны райсовета и директора Бобровой не проявлено. Расположение товаров, особенно в отделе сложного ассортимента—беспорядочное, прескверна цена не вывешено. В магазине еще и сейчас можно наблюдать грязь, пыль, тинета и проч. "прелести" антисанитарии. Работники магазина за культурное содержание помещения не борются. Смета расходов составляется. Социалистическое соревнование и ударничество среди работников магазина не организовано, соц. договора не заключены. Тов. Боброва и Карпов, которым собрание поручило организовать соревнование, этим вопросом не занимаются. Поговорили—на этом свою миссию кончили.

Нужно бросить болтовню и не медленно заняться вопросом улучшения работы культмагазина. Горсовет должен не разговаривать, договариваться, а немедленно заняться вопросом подыскания помещения культмагу и обеспечить помещением в самый короткий срок. В самый короткий срок надо обеспечить раймаг директором, хорошо знающим торговое дело и полностью укомплектовать работниками прилавка. Надо обеспечить бесперебойной заброску товаров. А. З.